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PROTOKÓŁ NR 23/09 
posiedzenia Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich  

w dniu 19 lutego 2009 roku 
 
Obecni: 
 

1. Bartłomiej Michałek – Zastępca Przewodniczącego Komisji  
2. Zenon Karkosz – członek Komisji 
3. Maria Modrakowska – członek Komisji 

 
Marek Nadolny – członek Komisji Rozwoju Gospodarczego 
 

Pracownicy Urzędu Gminy: 
1. Jan Wach – Wójt Gminy 
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta 
3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy 
4. Magdalena Kluska – Sekretarz Gminy 
5. Anna Rychławska - Dyrektor Biura Obsługi Szkół Samorządowych w Sicienku 

 
 
 
 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
 
 
 
 
 
Tematyka: 
 

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy Sicienko. 

2. Wolne wnioski. 
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Ad.1. 
 
Omówiono projekty uchwał według proponowanego porządku posiedzenia Rady Gminy. 
 

1. Uchwała w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu 
określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom 
dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za wysługę lat i za warunki pracy oraz 
niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokości, szczegółowych 
zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Anna Rychławska – Dyrektor Biura Obsługi 
Szkół Samorządowych w Sicienku. Poinformowała, że zgodnie z nową Kartą Nauczyciela 
Regulamin zostaje uchwalony jednorazowo. Jego kolejne uchwalanie spowodowane będzie 
już tylko wprowadzaniem ewentualnych zmian. Po przygotowaniu projektu trwały negocjacje 
ze związkami zawodowymi. Nie wniesiono zmian i zastrzeżeń co do treści Regulaminu. W 
stosunku do Regulaminu przyjętego w 2007 roku, projekt zawiera następujące zmiany: 
- zwiększenie wysokości dodatków funkcyjnych dla dyrektorów szkół, 
- zwiększenie wysokości dodatku dla wychowawców, 
- zmianie uległ zapis dotyczący wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe, 
- w Rozdziale 6 do kryteriów przyznawania nagród dla nauczycieli dopisano podpunkt 
dotyczący zapewnienia bezpieczeństwa uczniom podczas zajęć organizowanych przez szkołę. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

2. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w 
celu realizacji projektu pn. „Przedszkolaki z naszej paki” w ramach Priorytetu IX, 
Działanie 9.1, Poddziałanie 9.1.1 „Zmniejszenie nierówności w stopniu 
upowszechnienia edukacji przedszkolnej” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

 

Do projektu uchwały wprowadziła Anna Rychławska – Dyrektor Biura Obsługi Szkół 
Samorządowych w Sicienku. Poinformowała, że przystąpienie do porozumienia, wspólnie z 7 
innymi gminami Powiatu Bydgoskiego, pozwoli uzyskać dofinansowanie na dodatkowe 
zajęcia dla dzieci w wieku 3 – 5 lat. Proponuje się dofinansować zajęcia z języka 
angielskiego, rytmiki, opiekę logopedy, pedagoga, psychologa zarówno dla dzieci, jak i 
rodziców. W ramach programu można zakupić także pomoce dydaktyczne, doposażenie 
pomieszczeń przedszkolnych. Obecnie zajęcia takie odbywają się, ale odpłatnie. Planuje się 
pozyskać po 71 tys. zł na każde przedszkole. Program obejmie oddziały przedszkolne w 
Wojnowie i Sicienku. Termin składania wniosków upływa 15 marca. Program planuje się 
wprowadzić we wrześniu. Godnym podkreślenia jest fakt, iż nie przewiduje się w projekcie 
wkładu własnego gmin. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 
 

3. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości 
Osówiec. 

 

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Zastępca Wójta. Zwrócił uwagę, że Plan 
Odnowy Miejscowości Osówiec przyjęto w maju 2008 roku. Wówczas planowana ogłosić 
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nabór wniosków o dofinansowanie projektów z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na 
lata 2007-2013. Konkurs ten wówczas nie został jednak ogłoszony, dokonano tego obecnie. 
Plan zawiera kosztorys, który powinien być aktualny na dzień składania wniosku, nie starszy 
niż 6 miesięcy. Termin składania wniosków upływa 2 kwietnia. Kosztorys trzeba, więc 
zaktualizować. Wytyczne dotyczące realizacji wniosku podają, iż realizacja projektu nastąpić 
musi w ciągu 24 miesięcy od jego przyjęcia. Trzeba, więc również zmienić harmonogram 
prac, ponieważ wszelkie działania będzie można rozpocząć najwcześniej w 2010 roku.  

 

Radni nie przedstawili uwag i pytań. 

 

4. Uchwała w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na 
realizację zadań w zakresie przebudowy i remontów dróg powiatowych. 

 

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Skarbnik Gminy. Poinformowała, iż w 
budżecie Gminy na 2009 rok są zagwarantowane środki na pomoc finansową dla Powiatu 
Bydgoskiego. Przewidziano 250 tys. zł na przebudowę drogi powiatowej Wojnowo 
Bydgoszcz oraz 50 tys. zł na remont drogi powiatowej Drzewianowo – Murucin. Decyzja o 
przekazaniu środków podjęta musi być w formie uchwały. 
 

Radni zaakceptowali projekt uchwały. 

 

5. Uchwała w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na 
prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów. 

 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Poinformowała, że należy przyjąć w formie 
uchwały decyzję o udzieleniu Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej do wysokości 
5.520 zł na prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w siedzibie Urzędu 
Gminy w Sicienku. Kwota ta jest zagwarantowana w budżecie Gminy na 2009 rok. 

 

Radni zaakceptowali projekt uchwały. 

 

6. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od 
nieruchomości, rolnego i leśnego. 

 

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Skarbnik Gminy. Poinformowała, że w związku 
ze zmianą na stanowisku sołtysa Sicienka, w uchwale zmienia się załącznik – wykaz 
sołtysów. 

 

Radni zaakceptowali projekt uchwały. 

 

7. Uchwała zmieniająca uchwałę  w sprawie uchwalenia budżetu gminy Sicienko na 
2009 rok. 

 

Zmiany proponowane w projekcie uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy. Następuje 
zmniejszenie dochodów o kwotę 597.490 zł. O identyczną kwotę zmniejszają się wydatki. 
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Skarbnik wskazała, iż zmniejszenie planowanych dochodów wynika z otrzymanej niższej niż 
zakładano dotacji celowej na realizację zadań zleconych z zakresu wypłaty świadczeń 
rodzinnych oraz funduszu alimentacyjnego, a także zasiłków stałych. Zmniejszeniu uległa 
również część oświatowa subwencji ogólnej oraz planowane wpływy z tytułu udziału w 
podatku dochodowym od osób fizycznych. Wyższą dotację celową, natomiast, otrzymano na 
zadania własne z przeznaczeniem na dofinansowanie pracodawcom kosztów kształcenia 
młodocianych oraz programu „Pomoc Państwa w zakresie dożywiania”. Poinformowała, że 
wprowadzone zmiany w konsekwencji powodują zmniejszenie planowanych dochodów i 
wydatków. Na podstawie analizy potrzeb dokonano również przesunięć między podziałkami 
klasyfikacji budżetowej. W wyniku przeprowadzonego przetargu na wykonanie prac 
związanych z przebudową drogi Gliszcz – Jezioro Słupowskie istnieje możliwość 
przeznaczenia części środków na realizację innych zadań.  

 

Wójt Gminy poinformował o wynikach kontroli przeprowadzonej w budynku Oddziałów 
Przedszkolnych w Wojnowie przez inspektora Sanepidu. Zgodnie z wnioskami 
pokontrolnymi należy odnowić ściany i sufit zalanego budynku, naprawić instalację 
grzewczą, wymienić instalację elektryczną, uzupełnić ubytki w ścianach oraz wymienić 
armaturę w sanitariatach. Wójt poinformował, że należałoby jednak wymienić całość systemu 
grzewczego, z uwagi na jego zły stan. Z uwagi na słaby strop nie będzie można zorganizować 
na strychu budynku pomieszczenia dla mieszkańców Wojnowa. Koszt całości prac w obiekcie 
jak i jego otoczeniu szacuje się na około 210 tys. zł. Wydano zgodnie z przeznaczeniem 
fundusze na ekspertyzy. Zarezerwowane w budżecie Gminy 50 tys. na dokumentację budynku 
będzie można przeznaczyć na prace remontowe. Wójt poinformował o propozycji 
przeniesienia nadwyżki powstałej po rozstrzygnięciu przetargu na przebudowę drogi Gliszcz 
– Jezioro Słupowskie również na cele remontowe budynku Oddziałów Przedszkolnych w 
Wojnowie.    

 

Radny Bartłomiej Michałek zwrócił się z pytaniem, czy w związku z tym, że przy małej ilości 
dzieci w oddziałach przedszkolnych pozostaje wolne jedno z pomieszczeń w budynku, będą 
mogli z niego korzystać mieszkańcy. 
 
Wójt Gminy stwierdził, że najprawdopodobniej, w godzinach popołudniowych będzie taka 
możliwość.  
 
Skarbnik Gminy poinformowała, iż w projekcie uchwały przeznaczono także środki na 
opracowanie dokumentacji technicznej i rozpoczęcie rozbudowy remizy strażackiej w 
Kruszynie. Zabezpieczono także środki na rozpoczęcie prac związanych z opracowaniem 
studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego Gminy. W związku z 
planowanymi zmianami kosztorysu dotyczącego budowy świetlicy wiejskiej w Osówcu, 
zmianie ulegnie również limit wydatków na długoletnie plany inwestycyjne. Skarbnik 
poinformowała, że w związku ze znacznie wyższymi kosztami obsługi zadań z zakresu 
wypłaty świadczeń rodzinnych oraz funduszu alimentacyjnego istnieje konieczność 
dofinansowania z dochodów własnych. Dokonano, więc przesunięcia środków między 
paragrafami.   
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
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8. Uchwała w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany Studium uwarunkowań i 
kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Sicienko. 

 
Wójt Gminy dokonał wprowadzenia do projektu uchwały. Zwrócił uwagę, iż zmiana budżetu 
wiąże się również z projektem uchwały wpisanej w punkcie 23 proponowanego porządku 
obrad, wnioskuje, więc o jej przesunięcie przed punkt dotyczący uchwały budżetowej. Wójt 
poinformował, że firma badająca w gminie Sicienko siłę wiatru przedłożyła wniosek o 
opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego, który pozwoliłby na opracowanie 
inwestycji budowy siłowni wiatrowych. Mowa tu o terenach od Kasprowa do Trzemiętowa 
oraz o pasie granicznym z gminą Nakło i Mrocza. Po uwzględnieniu powierzchni terenu oraz 
bezpiecznych odległości wiatraków od zabudowań, może na tym terenie powstać około 40 
siłowni wiatrowych. Podatki odprowadzane z tego tytułu stanowiłyby znaczący wzrost 
dochodów Gminy. Wydanie pozwolenia w formie decyzji  pozbawiłoby możliwości 
wypowiedzenia się na temat budowy siłowni wiatrowych mieszkańców Gminy. Dlatego 
proponuje się opracowanie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego Gminy. Wójt przedstawił postępy prac w sprawie budowy siłowni wiatrowych 
w sąsiednich gminach.  
 
Radny Marek Nadolny zaproponował zorganizowanie wyjazdu radnych do którejś z gmin, 
gdzie funkcjonują siłownie wiatrowe. Zwrócił uwagę, że skoro gmina Koronowo planuje 
wybudować wiatraki w okolicy Witlodowa, może i dla gminy Sicienko byłoby to lepsze 
miejsce pod tą inwestycję. Zaproponował rozważenie ofert innych firm dotyczących budowy 
farmy. 
 
Wójt Gminy poinformował, że należałoby już podjąć decyzję o samej budowie siłowni 
wiatrowych. Wszelkie późniejsze wątpliwości i propozycje będzie można przeanalizować 
przed kolejnymi decyzjami, na dalszym etapie postępowania. 
 
Zastępca Wójta dodał, że projekt uchwały w sprawie opracowania studium dotyczy w swej 
treści terenu całej Gminy. Dopiero na jego podstawie planuje się wyznaczyć obszar pod 
budowę siłowni wiatrowych. Bierze się pod uwagę zachodnie rubieże Gminy ze względu na 
propozycje Rady Gminy poprzedniej kadencji. Dla omawianego obszaru, po uchwaleniu 
studium, ma zostać opracowany plan zagospodarowania przestrzennego uwzględniający 
budowę siłowni wiatrowych. Samo studium wskazuje tylko potencjalne miejsce. 
 
Radny Bartłomiej Michałek poparł pomysł budowy siłowni wiatrowych. Zaproponował także 
przyjęcie uchwały, gdyż przyjmując studium nie decydujemy jeszcze o dokładnym położeniu 
farmy.  
 
Radni nie przedstawili więcej uwag i zaakceptowali projekt uchwały. 
 
 

9. Uchwała w sprawie sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego 
pomieszczenia gospodarczego w budynku usytuowanym na działce nr 45/17 w 
Gliszczu. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Zastępca Wójta. Wskazał, że na działce znajdują 
się dwa budynki gospodarcze, usytuowane przy bloku mieszkalnym w Gliszczu. Znaczna ich 
część jest wykupiona, inne wydzierżawione. Do Urzędu Gminy wpłynął wniosek dzierżawcy 
jednego z pomieszczeń o jego wykup.  
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Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

10. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym 
części działki nr 48/4 w Wojnowie na okres dłuższy niż trzy lata. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Zastępca Wójta. Poinformował, że na 
omawianej działce znajduje się oczyszczalnia ścieków. Część działki jest dzierżawiona przez 
jednego z operatorów sieci telefonii komórkowej. Z wnioskiem o dzierżawę innej części tej 
działki wystąpił kolejny operator sieci telefonii komórkowej. Po uzgodnieniach z 
Kierownikiem Zakładu Komunalnego w Sicienku oraz dotychczasowym dzierżawcą 
proponuje się wyrazić zgodę na wydzierżawienie części działki na potrzeby budowy masztu 
telefonii komórkowej wnioskodawcy. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

11. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki nr 88/6 w 
Gliszczu. 

 
Do projektu uchwały wprowadził Zastępca Wójta. Poinformował, iż jest to kolejna uchwała 
mająca na celu przedłużenie dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą. Tym razem dotyczy 
części działki nr 88/6 w Gliszczu. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

12. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zamianę działek pomiędzy Gminą Sicienko a 
Uniwersytetem Technologiczno-Przyrodniczym im. Jana i Jędrzeja Śniadeckich w 
Bydgoszczy. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Wójt Gminy. Mowa w nim o działce stanowiącej 
niegdyś drogę śródpolną. Korzystały z niej wyłącznie maszyny wjeżdżające na pola. Po 
upływie lat została ona zaorana przez użytkowników i praktycznie nie istnieje. Proponuje się 
jej zamianę na tereny położone przy świetlicy wiejskiej w Wierzchucinku. Dzięki temu teren 
ten będzie można zagospodarować na potrzeby mieszkańców. Właściciel działki – 
Uniwersytet Technologiczno – Przyrodniczy wyraził zgodę na zamianę działek. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały.  
 
Ad.2. 
 
Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na złożony podczas XXIX Sesji Rady Gminy wniosek 
dotyczący wyjaśnienia kwestii wypłacania diet dla radnego pełniącego równocześnie funkcję 
sołtysa. Poinformował, że zainteresowane osoby otrzymały odpowiedź pisemną. 
Obowiązująca uchwała nie pozwala na wypłacanie dwóch diet. Należałoby ją zmienić. 
 
Sekretarz Gminy dodała, iż radny otrzymuje za pobór podatków, tak jak inni sołtysi, inkaso. 
Podczas Sesji wspominano również, że z radnym nie można zawierać umowy cywilno-
prawnej, a takie są zawierane z sołtysami. Sekretarz poinformowała o przeprowadzonych 
rozmowach dotyczących omawianej sprawy w innych gminach. Często wypłata diety dla 
sołtysa wiąże się z jego uczestnictwem na Sesji Rady Gminy. Wątpliwości co do zasadności  
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